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47.	 Brass Persian jardinière 
$50 – $199

48.	 Pair of black leather riding boots with 
trees 
$200 – $250

49.	 Two brass ladles and a toasting fork 
$50 – $100

50.	 18th century English oak settle on pad 
feet 
$2500 – $3000

51.	 French marble topped bedside cabinet 
$100 – $200

52.	 A good 18th century Deudarn of 
small proportions, with recessed panel 
cupboards to the upper section. The 
lower section with two doors above 
panelled cupboards 
$11 000 – $15 000

53.	 Victorian seven piece toilet set 
$300 – $400

54.	 19th century twin pedestal mahogany 
desk, maker Edwards and Roberts 
$2500 – $3000

55.	 19th century maple sewing box 
$300 – $500

56.	 19th century brass and wrought iron 
skimmer 
$50 – $100

57.	 19th century brass and wrought iron 
skimmer 
$50 – $100

58.	 Carved aneroid barometer 
$400 – $800

59.	 19th century gilt overmantle mirror 
$2000 – $2500

60.	 Victorian oak stick barometer 
$1200 – $1800

61.	 19th century elm and ash Windsor chair 
$800 – $1200

62.	 Late provincial Georgian corner 
cupboard with astragal glazed doors to 
the upper section 
$4000 – $6000

63.	 Four glass apothecary bottles 
$100 – $200

64.	 Pair of decorative French porcelain 
figures 
$100 – $200

65.	 Five assorted Coronation ware cups 
$100 – $200

66.	 Large Staffordshire figure, Queen 
Victoria 
$400 – $500

67.	 18th century English oak coffer 
$2500 – $3500

68.	 An early 19th century French comtoise 
wall clock c. 1830 
$800 – $1200

1.	 Japanese Meiji period Imari vase 
$100 – $200

2.	 Japanese Meiji period lidded jar with 
lion head finial 
$500 – $800

3.	 Pair of 19th century Cantonese famille 
rose vases  
$600 – $800

4.	 Rare 19th century green tinted glass 
decanter in boxwood cradle 
$600 – $1000

5.	 Coromandel wood writing box with 
fitted interior and mother of pearl inlay 
$500 – $700

6.	 Pair of Japanese Meiji period Imari wall 
chargers 
$1800 – $2400

7.	 Large decorative 19th century Japanese 
bronze two handled vase 
$1600 – $2200

8.	 Regency period copper and brass 
samovar 
$400 – $800

9.	 Sheraton period inlaid tea caddy 
$350 – $500

10.	 19th century brass toddy kettle 
$80 – $140

11.	 19th century brass toddy kettle 
$80 – $140

12.	 Edwardian child’s chair 
$350 – $450

13.	 Georgian oak mule chest 
$2000 – $3000

14.	 Pair of decorative French gilt open arm 
chairs 
$1200 – $1800

15.	 19th century English yew Windsor chair 
$1000 – $1500

16.	 Victorian period two drawer mahogany 
writing table 
$1000 – $1250

17.	 Pair of Sheffield plate candelabra 
$800 – $1200

18.	 Pair of Victorian Adams style silver 
plated candlesticks 
$350 – $500

19.	 French walnut wine tasting table 
$2000 – $2500

20.	 19th century lidded copper pot 
$700 – $900

21.	 19th century oak lowboy 
$1000 – $1500

22.	 19th century copper kettle 
$150 – $250

23.	 A similar copper kettle of smaller size 
$150 – $200

24.	 Decorative European two handled bowl 
depicting Diana 
$800 – $1200

25.	 Georgian mahogany knife box 
$800 – $1200

26.	 Rare 18th century French elm commode 
with serpentine front 
$7000 – $9000

27.	 Late 18th century Spanish pine chest 
with decorative iron binding 
$2500 – $3000

28.	 Leather and brass studded camphor 
wood travelling trunk 
$800 – $1200

29.	 Helmet shaped brass coal bucket 
$150 – $200

30.	 Oak arts and crafts style wall clock 
$200 – $400

31.	 Decorative cast iron stick stand cast 
with a young lady and serpent 
$400 – $600

32.	 19th century salt glazed stone ware 
crock 
$150 – $300

33.	 Baltic pine library ladder 
$200 – $300

34.	 Decoratively painted library ladder 
$150 – $250

35.	 Early 19th century country pine corner 
cupboard with glazed panel doors to the 
upper section 
$2000 – $3000

36.	 19th century ebonised chest of drawers 
$1000 – $2000

37.	 Edwardian table top display counter 
$600 – $7000

38.	 Late 18th century French walnut serving 
table with two frieze drawers and end 
drawers 
$5000 – $8000

39.	 Tin hat box 
$100 – $200

40.	 19th century brass candlestick 
$40 – $60

41.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

42.	 Pair of brass candlesticks (one faulted) 
$40 – $60

43.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $80

44.	 Two stoneware salt glazed crocks 
$40 – $60

45.	 19th century Lambeth stoneware bottle 
$40 – $60

46.	 18th century copper funnel, together 
with a copper measure 
$100 – $200
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69.	 A large decorative tin butler’s tray with 
simulated wood finish 
$50 – $100

70.	 18th century French oak four door 
cupboard 
$6000 – $8000

71.	 A good pair of 19th century Empire 
gilded open arm chairs 
$4000 – $5000

72.	 A pair of Canton export ware famille 
rose porcelain vases 
$1500 – $2000

73.	 Victorian porcelain vase (faulted) 
$30 – $50

74.	 A good quality cormandel wood box 
with decorative brass binding and 
fittings 
$700 – $900

75.	 Japanese Meiji period bronze stalking 
tiger figure 
$2000 – $2500

76.	 A good 18th century drop side George 
III Sheraton style table 
$3500 – $5000

77.	 Hand knotted tribal rug 
$400 – $800

78.	 Castle Edwards and Co stoneware flagon 
$100 – $200

79.	 P. White Wine and Spirit Merchants 
stoneware flagon 
$100 – $200

80.	 Victorian painted milk glass and brass 
hanging kerosene light 
$400 – $800

81.	 Flat weave kelim table cover 
$100 – $300

82.	 19th century New Zealand twin pedestal 
writing desk with burr totara drawer 
fascias 
$2000 – $3000

83.	 18th century oak gate leg table with 
single frieze drawer 
$1500 – $2000

84.	 Cut crystal claret jug together with a cut 
crystal decanter 
$100 – $200

85.	 Engraved crystal decanter together with 
another decanter 
$100 – $200

86.	 Cut crystal Waterford decanter 
$150 – $200

87.	 Waterford cut crystal decanter 
$150 – $175

88.	 Silver plated tray presented to Brigadier 
MR Kennedy 
$50 – $100

89.	 A pair of Edwardian cut crystal goblets 
$20 – $40

90.	 Late 19th century decorative cast metal 
toilet mirror 
$150 – $250

91.	 Large decorative wall clock, Lascelles 
London 
$200 – $300

92.	 Watercolour painting of a young 
woman, signed and dated 1930 
$30 – $50

93.	 William IV period copper and brass 
samovar 
$200 – $300

94.	 19th century copper samovar 
$300 – $500

95.	 19th century copper kettle 
$100 – $200

96.	 A cast composite bust of Apollo 
$100 – $200

97.	 Late 18th century English oak cupboard 
dresser base 
$6000 – $9000

98.	 A rare and unusual Georgian period 
copper coach foot warmer 
$300 – $500

99.	 A good 19th century copper and brass 
hot water bottle 
$200 – $300

100.	 Stoneware barrel shaped keg 
$50 – $100

101.	 19th century English elm farmhouse 
table of large proportions with two 
drawers 
$5000 – $7000

102.	 A pair of French upholstered open arm 
chairs with acanthus carving 
$2000 – $3000

103.	 Victorian Sheffield plate coffee pot  
$100 – $150

104.	 Mid 19th century leather covered 
travelling box with decorative brass 
binding and studs 
$400 – $800

105.	 A good Georgian Cuban mahogany 
apprentice chest with two small drawers 
over two large drawers 
$1500 – $2000

106.	 A large 19th century stoneware jar, 
Harding, Richards & Thomas Wine & 
Spirit merchants 
$200 – $300

107.	 Pine butlers tray table  
$150 – $300

108.	 A large 19th century camphor wood 
coffer with decorative iron carrying 
handles and binding 
$1000 – $2000

109.	 A regency style carver chair  
$100 – $200

110.	 Pair of brass candlesticks 
$80 – $120

111.	 Large decorative brass planter pot with 
handles 
$250 – $500

112.	 Early 19th century mahogany chest on 
chest of small proportions on bracket 
feet 
$3000 – $5000

113.	 A Victorian gentleman’s parlour chair 
with green velour covering 
$500 – $700

114.	 Two similar decorative French gilt brass 
candlesticks (one sconce damaged)  
$600 – $800

115.	 19th century brass book cover and 
stationery box  
$150 – $250

116.	 19th century copper boiler with lid 
$250 – $350

117.	 Edwardian oak smokers cabinet 
$300 – $400

118.	 Oak and leather library chair  
$900 – $1200

119.	 Maignens stoneware water filter 
$200 – $400

120.	 Large candle stand in the Capidomonte 
style 
$200 – $300

121.	 Watercolour painting by G Sinclair 
‘Skellaway Shetland’  
$200 – $300 

122.	 Gothic Revival Ecclesiastical candle 
stand  
$300 – $500

123.	 19th century oak stick barometer 
$1400 – $1800

124.	 Late 18th century English oak hanging 
spice cupboard 
$1500 – $2000

125.	 A pair of late 19th century stoneware 
bottles with original baskets 
$200 – $300

126.	 19th century English elm smokers bow 
chair 
$400 – $800

127.	 A good set of four oak Arts and Craft 
stools with leather tops 
$600 – $1000

128.	 Late 18th century oak tripod table 
$800 – $1200

129.	 Late Regency period mahogany glazed 
top bookcase cupboard 
$4500 – $6000

130.	 Late 18th century Hepplewhite open 
arm chair 
$600 – $800

3



131.	 A pair of late 18th century Hepplewhite 
mahogany side chairs 
$600 – $900

132.	 19th century oak silver chest with 
carrying handles 
$800 – $1200

133.	 A late 18th century English North 
Country dresser of good proportions 
$15 000 – $18 000

134.	 Twelve 19th century period porcelain 
plates with crest and floral decoration 
$400 – $800

135.	 19th century walnut tea caddy with two 
compartments and decorative brass 
binding 
$200 – $300

136.	 19th century walnut tea caddy with brass 
inlay 
$150 – $250

137.	 Large copper kettle 
$200 – $300

138.	 Large copper kettle 
$200 – $300

139.	 Large copper kettle 
$200 – $300

140.	 French open arm chair 
$400 – $600

141.	 Late 18th century oak settle 
$2500 – $3500

142.	 Hand knotted Teke Bokhara rug 
$150 – $250

143.	 19th century mahogany chest of drawers 
$800 – $1200

144.	 Large and impressive 18th century 
standing oak book press 
$1500 – $2500

145.	 Set of six French country chairs with 
rush seats 
$1000 – $2000

146.	 Set of four old wood chisels 
$40 – $80

147.	 19th century brass ladle and skimmer 
$50 – $100

148.	 Copper hanging planter 
$100 – $150

149.	 Large 19th century brass bound writing 
slope 
$350 – $500

150.	 A small late 19th century wall cabinet 
with mirrored door 
$200 – $400

151.	 Decorative 19th century Majolica cheese 
dish and cover, together with a Spode 
casserole dish ‘Stafford Flowers’ 
$200 – $300

152.	 Watercolour by K Arini Vane ‘Untitled – 
Landscape’ 
$250 – $500

153.	 A good quality silver plated tea kettle 
$50 – $100

154.	 Silver plated spirit kettle on stand 
$100 – $200

155.	 Earthenware Barge teapot inscribed 
Love at Home 
$250 – $500

156.	 Copper bedwarming pan with turned 
handle 
$50 – $100

157.	 19th century copper fish kettle 
$200 – $300

158.	 Late 18th century 30 hour long case 
clock with painted dial 
$1400 – $1800

159.	 English oak silver box with iron side 
handles and fitted interior 
$1500 – $2000

160.	 W B Peck and Co, Bristol stoneware 
flagon 
$50 – $100

161.	 Pair of decorative white painted 
Corinthian columns 
$400 – $800

162.	 A fine French second Empire period 
kingwood and tulipwood inlaid double 
bed head and end board, with rails 
$2500 – $3500

163.	 Hanging gas light with yellow and green 
coloured panels, maker Le Carriere, 
Paris 
$400 – $800

164.	 Smiths Sectric modern wall clock 
$75 – $100

165.	 A pair of charming watercolour 
paintings depicting fairies  
$150 – $250

166.	 Georgian copper kettle with iron swing 
handle 
$200 – $250

167.	 Small commode chest 
$400 – $600

168.	 A heavy brass helmet shaped coal scuttle 
$100 – $200

169.	 Brass footman 
$200 – $300

170.	 A decorative two seater French sofa with 
original floral upholstery 
$600 – $800

171.	 19th century copper helmet shaped coal 
scuttle 
$100 – $200

172.	 Wrought metal hanging light 
$200 – $400

173.	 Victorian hanging kerosene light with 
milk glass shade and lustre drops 
$300 – $500

174.	 Copper hanging kerosene lamp with 
milk glass shade  
$400 – $600

175.	 Victorian walnut davenport 
$1400 – $2000

176.	 William IV period flame mahogany 
twin pedestal sideboard  
$1200 – $1800

177.	 19th century mahogany tea caddy 
$150 – $250

178.	 19th century flame mahogany commode 
$200 – $400

179.	 Pair of Sheffield plate candlesticks 
$100 – $200

180.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

181.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

182.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

183.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

184.	 Pair of 19th century brass candlesticks 
$60 – $100

185.	 Cased fruit set, mother of pearl handles 
$200 – $250

186.	 Lascelles London electric clock 
$80 – $120

187.	 Pair of early 18th century oak high back 
hall chairs 
$750 – $1200

188.	 19th century brass skimmer 
$80 – $140

189.	 Portrait print of a young lady in a 
decorative circular frame 
$80 – $120

190.	 Stoneware hunting jug with mask spout, 
salt glaze 
$200 – $300

191.	 Stoneware hunting jug, salt glaze 
$150 – $250

192.	 19th century oak moulded front bureau 
with fitted interior on bun feet 
$1400 – $2000

193.	 Edwardian Sheraton revival mantle 
clock 
$300 – $400

194.	 Pair of Doulton Burslem cabinet plates, 
painted with fish, one signed C Hart, 
the other Hancock  
$200 – $300

195.	 Victorian demilune hall table 
$1000 – $1500

196.	 Sir William Russell Flint ‘Mademoiselle 
Sophia’ limited edition print 
$800 – $1200
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197.	 A copper measure together with a brass 
measure 
$100 – $200

198.	 A small early 19th century copper sauce 
pan with lid 
$50 – $100

199.	 19th century mahogany hall table 
$800 – $1200

200.	 A good Doulton Lambeth jardinière on 
stand 
$1000 – $2000

201.	 Late 19th century Northern European 
two door wardrobe 
$1000 – $1500

202.	 19th century mahogany dumb waiter 
$600 – $800

203.	 Two Royal Doulton toby jugs 
$100 – $200

204.	 Beswick Piggoty tea pot together with a 
Beswick character jug 
$50 – $100

205.	 Candle snuffers and tray 
$40 – $80

206.	 Console table with gilt wood base 
$500 – $800

207.	 Decorative Rajastani panel with 
embroidered beadwork 
$100 – $200

208.	 Pair of 19th century lidded tureens on 
stands 
$50 – $100

209.	 Imari bottle vase 
$100 – $150

210.	 Georgian style cut glass decanter 
$50 – $100

211.	 Royal Worcester glazed earthenware 
figure by Dorothy Doughty ‘Wednesdays 
Child’ 
$50 – $100

212.	 19th century cut crystal claret jug 
$50 – $100

213.	 Electro plated silver chaffing dish with 
burner 
$50 – $100

214.	 Northern European Baltic pine two 
piece cupboard 
$1000 – $2000

215.	 Wooden chess set 
$30 – $50

216.	 Two gas lampshades 
$30 – $50

217.	 Victorian period salt glazed hunting jug 
$50 – $100

218.	 Victorian period salt glazed hunting jug 
with silver plated lid 
$80 – $120

219.	 Doulton Harvest mug 
$100 – $120

220.	 Pair of Rockingham style Victorian 
mantle vases, faulted 
$100 – $200

221.	 Victorian period mahogany chiffonier 
with secretaire drawer 
$600 – $800

222.	 Late 17th century oak long case clock 
with eight day bell striking movement, 
maker Coates, Cirencester 
$3000 – $5000

223.	 Walker and Hall cutlery canteen 
$250 – $350

224.	 Three piece plated silver tea set 
$100 – $200

225.	 1822 pattern British Army officer’s 
sword 
$600 – $800

226.	 British Naval cutlass, c. 1845 
$500 – $700

227.	 1821 pattern British Artillery Officer’s 
sword 
$600 – $800

228.	 British Land Transport sword with brass 
handle 
$300 – $500

229.	 French dough bin 
$200 – $400

230.	 Pair of 19th century French oak arm 
chairs with original upholstery 
$4000 – $6000

230A.	 18th century English oak coffer 
with carved front panels, plank top 
$1500 – $2000 

231.	 19th century farmhouse table with deal 
top 
$3500 – $5000

232.	 Set of six dining chairs with embossed 
leather seats and backs 
$600 – $900

233.	 A large 19th century high back French 
leather sofa 
$3000 – $5000

234.	 19th century mahogany Chippendale 
style side chair with tapestry seat 
$200 – $300

235.	 19th century mahogany Hepplewhite 
style side chair 
$200 – $300

236.	 A good pair of apothecary jars with spire 
stoppers 
$900 – $1200

237.	 Stoneware lidded crock, J T Morton 
Provision Merchant 
$40 – $60

238.	 19th century brass stand dish with 
inkwell 
$80 – $120

239.	 Oak Georgian mule chest with two 
drawers to the base 
$3500 – $4500

240.	 Amphora figural vase modelled as a 
shepherd with sheep 
$600 – $800

241.	 A rare copper fire stand 
$50 – $70

242.	 Late 19th century ebonised bow fronted 
corner cabinet with cut brass inlay, 
ormolu mounts 
$3500 – $4500

243.	 18th century walnut chest on stand, 
brass swan neck handles and turned legs 
$3000 – $4500

244.	 A late Regency period English rosewood 
bracket clock with inlaid cut brass 
decoration, maker J M French, London 
$6000 – $8000

245.	 A late 18th century mahogany chest on 
chest, on bracket feet, with brushing 
slide and blind fret carving 
$9000 – $11 000

246.	 A good pair of French brown leather 
club chairs 
$3500 – $4500

247.	 Early 19th century French armoire 
$2500 – $3500

248.	 A pair of late 19th century Windsor 
chairs 
$600 – $800

249.	 An attractive two handled Royal 
Doulton vase, signed P. Curnack 
$600 – $800

250.	 19th century Cantonese vase with 
famille rose decoration 
$1500 – $2500

251.	 Two handled Royal Doulton vase, signed 
H. Allen 
$500 – $700

252.	 Royal Doulton rose bowl, signed C Hart 
$200 – $300

253.	 18th century English Delft plate 
$500 – $800

254.	 18th century English Delft plate 
$500 – $800

255.	 18th century English walnut bracket 
clock with cut brass inlay 
$3500 – $4500

256.	 19th century hand painted porcelain 
vase 
$100 – $200

257.	 19th century cricket table 
$750 – $1000

258.	 19th century mahogany dressing table 
$1500 – $2000

259.	 A spectacular set of late 19th century 
brass fire irons and dogs 
$1500 – $2000
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260.	 19th century mahogany toilet mirror 
$250 – $350

261.	 Early 19th century George III period 
mahogany sideboard 
$1500 – $2000

262.	 Copper preserving pan 
$50 – $100

263.	 Fine Victorian burr walnut credenza 
$7000 – $9000

264.	 19th century salt glaze stoneware flagon 
$50 – $100

265.	 19th century salt glaze stoneware flagon 
$50 – $100

266.	 19th century salt glaze stoneware flagon 
$50 – $100

267.	 19th century salt glaze stoneware flagon 
$50 – $100

268.	 Pair of 19th century oak arts and crafts 
gothic revival hall chairs 
$1000 – $2000

268A.French elm dresser with panelled 
cupboards to the upper section two 
drawers above cupboards to the lower 
section 
$2500 – $3500

269.	 Edwardian metal standard lamp with 
copper fittings 
$100 – $200

270.	 Pair of 19th century spelter figures 
‘Inspiration’ 
$400 – $600

271.	 Mid-Victorian walnut games table 
$1000 – $1500

272.	 A pair of 18th century cast iron andirons 
$250 – $500

273.	 A richly carved ebonised Chinese hall 
seat 
$3000 – $4000

274.	 A large decorative 19th century brass 
preserving pan, hammer finished 
$150 – $250

275.	 19th cntury helmet shaped coal bucket 
and shovel 
$100 – $200

276.	 A Chinese red leather box on stand 
$400 – $600

277.	 A Chinese ebonised carved jardinière 
stand, encircled by a dragon 
$600 – $1200

278.	 Large 1930’s Turkish hand knotted rug, 
with intricate floral design on a cream 
field 
$3000 – $4000

279.	 A 19th century French oak two 
door cupboard with inlaid starburst 
decoration 
$2500 – $3000

280.	 An English oak North Devon kitchen 
cupboard 
$6000 – $8000

281.	 A large French oak armoire with 
decorative carving 
$5000 – $6000

282.	 Doulton flambé duck 
$30 – $50

283.	 Royal Beyreuth dish 
$30 – $50

284.	 Two brass door knockers  
$30 – $50

285.	 Two Tang style Chinese figures 
$30 – $50

286.	 Dutch brass tobacco tin 
$200 – $250

287.	 Pair of miniature Satsuma vases 
$30 – $50

288.	 Royal Worcestor commemorative jug 
$30 – $50

289.	 Dorothy Doughty ‘The Child born on the 
Sabbath Day’ 
$80 – $120

290.	 Dorothy Doughty ‘Wednesday’s Child’ 
$50 – $80

291.	 Dorothy Doughty ‘Thursday’s Child’ 
$50 – $80

292.	 Dorothy Doughty ‘Monday’s Child’ 
$50 – $80

293.	 Royal Doulton Marguerite figure 
$50 – $100

294.	 Set of 12 teaspoons with sugar nips, 
cased 
$30 – $50

295.	 Georgian shaped sterling silver teapot 
with boxwood handle 
$300 – $500

296.	 Salt spoon marked London 1888 
$30 – $50

297.	 Sterling silver sugar caster, marked 
Birmingham 1935 
$150 – $200

298.	 Edwardian sterling silver card case, 
Birmingham 1909 
$50 – $80

299.	 Sterling silver whiskey and brandy labels 
$50 – $70

300.	 Sterling silver cigarette case, London 
1914 
$60 – $80

301.	 Sterling silver berry spoon 
$50 – $100

302.	 Silver box, 900 standard 
$125 – $150

303.	 Three apostle spoons 
$30 – $50

304.	 A Georgian decorative lidded urn with 
later Victorian engraving 
$700 – $900

305.	 Sterling silver berry spoon 
$50 – $100

306.	 Sterling silver berry spoon, Sheffield 
$50 – $100

307.	 Three Victorian sterling silver 
tablespoons with brightcut decoration, 
London 1842 
$150 – $250

308.	 Sterling silver cream jug, Birmingham 
1901 
$50 – $100

309.	 Edwardian Georgian style sterling silver 
coffee pot, London 1904 
$300 – $500

310.	 Sterling silver propelling pencil together 
with a napkin ring 
$40 – $80

311.	 Sterling silver spill vase, Birmingham 
1962 
$30 – $50

312.	 A decorative silver purse 
$50 – $100

313.	 Sterling silver pusher and a sterling 
silver button hook 
$40 – $80

314.	 Sterling silver handled glove stretchers 
$30 – $40

315.	 Silver plated ladle 
$20 – $40

316.	 Gold spectacles in original case 
$75 – $100

317.	 Cloisonné candle stick with dragon 
$30 – $50

318.	 Silver plated dancing bear figure 
$30 – $50

319.	 Sterling silver and mother of pearl fruit 
knife together with a mother of pearl 
card case 
$60 – $80

320.	 Georgian sterling silver milk jug with 
later decoration, London 1794 
$300 – $500

321.	 A small boxwood rule 
$30 – $50

322.	 Tortoiseshell box with a portrait painted 
top, after Rembrandt 
$400 – $500

323.	 Sterling silver hand mirror 
$20 – $40

323A.	Moorcroft plate, signed 
$30 – $50

324.	 An Edwardian Sheraton revival display 
cabinet, mahogany with satinwood inlay 
$2500 – $3000
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325.	 Decoratively painted and gilded French 
mirrored panel with a lady sleeping 
$1200 – $1800

326.	 Victorian bamboo hall stand 
$400 – $600

327.	 An impressive 19th century mahogany 
hall stand, with central mirror and white 
Carrera marble top 
$1500 – $2000

328.	 Late 18th century Sheraton style work 
table on tapered legs 
$800 – $1200

329.	 Late 19th century copper water carrier 
$200 – $300

330.	 A Victorian mahogany twin pedestal 
desk with superstructure with small 
drawers and spindle gallery 
$1500 – $2000

331.	 A pair of decorative console tables with 
white marble tops 
$700 – $900

332.	 Painted box, nautical scene 
$200 – $400

333.	 Georgian Sheraton style mahogany 
dropside table with satinwood inlay 
$2500 – $3000

334.	 A late Regency period copper and brass 
samovar 
$250 – $500

335.	 A provincial Georgian oak corner 
cupboard 
$600 – $1200

336.	 A pair of painted Corinthian columns 
$500 – $1000

337.	 Victorian copper bed warming pan 
$100 – $200

338.	 An early 19th century English 
mahogany banjo barometer 
$900 – $1200

339.	 19th century European painted pine 
food cupboard 
$1200 – $1500 

340.	 19th century oak writing desk, the 
superstructure with pigeon holes and 
small drawers, raised on turned legs 
$2000 – $2500

341.	 19th century French decoratively 
painted two drawer buffet 
$1200 – $1800

342.	 Early 19th century French oak Breton 
chest 
$2000 – $2500

343.	 A late 18th century oak press cupboard 
with fielded panel doors and four 
drawers to the base 
$6000 – $8000

344.	 19th century French pine double sided 
bankers table 
$2000 – $3000

345.	 A fine George I period oak bureau of 
good proportions with fitted interior 
and four drawers, c. 1720 
$3500 – $4500

346.	 18th century chest of drawers with small 
drawers over three full width drawers, 
on bracket feet 
$2500 – $3500

347.	 Victorian Gentleman’s parlour chair 
with green leather upholstery 
$1000 – $1500

348.	 French 18th century oak coffer of large 
proportions 
$2500 – $3500

349.	 Mahogany late 18th century Irish 
long case clock with brass face, maker 
Nicholas Collis, Kilkenny 
$3500 – $4500

350.	 A pair of large pewter flagons 
$200 – $250

351.	 A pair of pewter flagons 
$200 – $250

352.	 19th century pewter court tankard 
$50 – $100

353.	 A hammer finished pewter tankard with 
golfing insignia 
$75 – $100

354.	 19th century pewter court measure 
$80 – $125

355.	 Pair of pewter chargers 
$150 – $250

356.	 Regency period mahogany supper table 
$1000 – $1500

357.	 Set of four William IV period mahogany 
dining chairs with tulip legs 
$800 – $1200

358.	 17th century and later English oak 
refectory table with turned legs and 
stretchered base 
$5000 – $7000

359.	 French bread basket 
$30 – $50

360.	 Three stoneware hot water bottles 
$100 – $200

361.	 Pine stool with saddle seat 
$100 – $200

362.	 English mahogany bidet 
$400 – $600

363.	 Pine kitchen cabinet with glazed panel 
doors 
$500 – $800

364.	 19th century oak display cabinet with 
glazed panel doors 
$1500 – $2000

365.	 19th century oak bench seat 
$400 – $600

366.	 Earthenware ham stand 
$40 – $60

367.	 Large 19th century stoneware jug 
$200 – $300

368.	 19th century salt glazed stoneware crock 
$40 – $80

369.	 Doulton Lambeth blue glazed pedestal 
bowl 
$200 – $300

370.	 Tin spice box with fitted interior 
$50 – $100

371.	 Brass trivet stand 
$30 – $50

372.	 Brass trivet stand 
$30 – $50

373.	 Italian Cassonne with moulded front 
$4000 – $5000

374.	 Brass foot rail 
$200 – $300

375.	 Georgian fruitwood fall front bureau, 
fitted interior 
$2000 – $3000

376.	 18th century provincial Chippendale 
side chair 
$300 – $500

377.	 Victorian comport with coloured 
transfer decoration 
$100 – $200

378.	 Modern station clock, Lascelles London 
$200 – $300

379.	 19th century book press with brass 
handles 
$100 – $200

380.	 19th century Provincial English long 
case clock with painted dial, maker 
Bounsall, Tavistock 
$1500 – $2000

381.	 Late 19th century pine two-door 
kitchen cabinet 
$1500 – $2000

382.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $200

383.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $200

384.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $200

385.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $200

386.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $200

387.	 French two door metal wine cage 
$500 – $800

388.	 Copper kettle 
$100 – $200

389.	 Copper kettle 
$100 – $200

390.	 Copper kettle 
$100 – $200
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391.	 Copper kettle 
$100 – $200

392.	 Copper kettle 
$100 – $200

393.	 Six various apothecary tins 
$100 – $150

394.	 18th century English oak three drawer 
dresser with pot board and enclosed rack 
$5000 – $7000

395.	 A decorative European walnut dumb 
waiter with cupboards to the base 
$1500 – $2000

396.	 Small pine wall shelf 
$100 – $200

397.	 Royal Doulton wall charger with oak 
surround, faulted 
$50 – $100

398.	 18th century Hepplewhite open arm 
chair  
$500 – $700

399.	 Regency mahogany supper table 
$500 – $800

400.	 19th century pine dresser base with 
seven drawers and panelled cupboard 
$700 – $1200

401.	 Georgian decoratively painted corner 
cupboard 
$1200 – $1500

402.	 A rare early 19th century press chest 
$2000 – $2500

403.	 18th century bronze skillet pan 
$100 – $150

404.	 Revolving brass magazine rack 
$150 – $200

405.	 Late 18th century oak three drawer 
lowboy with carved front 
$1200 – $1500

406.	 Georgian oak corner cabinet with 
panelled door and brass escutcheon 
$1200 – $1800

407.	 Small late 18th century oak hall table 
with single drawer 
$900 – $1200

408.	 Victorian period mahogany large single 
bed, complete 
$500 – $700

409.	 Pine floor standing bookcase of small 
proportions 
$300 – $500

410.	 17th century oak coffer with carved 
panels and plank top 
$1500 – $2500

411.	 Metal mirror embellished with sea 
horses and stone top 
$200 – $300

412.	 Victorian period rosewood three tier 
whatnot with drawer 
$300 – $500

413.	 Copper bed warming pan 
$100 – $200

414.	 Copper bed warming pan 
$100 – $200

415.	 Harlequin set of eight ash and elm broad 
arm high-back Windsor chairs 
$5000 – $7000

416.	 Large 19th century circular chestnut 
kitchen table 
$3000 – $4000

417.	 Two seater Victorian sofa with floral 
upholstery on turned legs 
$400 – $600

418.	 A handsome 19th century French oak 
armoire with carved panel doors and 
brass escutcheons 
$6000 – $8000

419.	 Small French overmantle mirror 
$150 – $250

420.	 Pair of brass candlesticks converted to 
lamps 
$150 – $250

421.	 19th century mottled kauri colonial 
dressing table on turned legs 
$1500 – $2000

421A.Edwardian period walnut overmantle 
mirror 
$900 – $1200

422.	 Kingwood centre table with profuse 
inlays and ormolu mounts 
$2000 – $3000

423.	 19th century Sheraton revival d-fronted 
sideboard with tambour doors, tapered 
legs 
$1000 – $1500

424.	 Pair of large decorative Avery brass 
metal scales 
$350 – $450

425.	 18th century mahogany drop-side table 
on pad feet 
$750 – $1200

426.	 Edwardian Sheraton revival display 
cabinet with satinwood inlay, tapering 
legs 
$1000 – $1500

427.	 18th century oak court cupboard with 
fielded panel doors, small proportions 
$4000 – $6000

428.	 18th century ladder back armchair with 
rush seat 
$400 – $600

429.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $150

430.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $150

431.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $150

432.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $150

433.	 Brass mortar and pestle 
$100 – $150

434.	 Copper kettle 
$100 – $150

435.	 Copper kettle 
$100 – $150

436.	 Copper kettle 
$100 – $150

437.	 Copper kettle 
$100 – $150

438.	 Copper kettle 
$100 – $150

439.	 Copper kettle 
$100 – $150

440.	 Copper kettle 
$100 – $150

441.	 Copper kettle 
$100 – $150

442.	 Copper kettle 
$100 – $150

443.	 19th century northern French 
preparation table 
$800 – $1200

444.	 Six miscellaneous fire irons and tongs 
$100 – $150

445.	 Pair of Sheraton style country oak 
armchairs  
$1000 – $1200

446.	 18th century English oak corner 
cupboard with drawer in base 
$1200 – $1500

447.	 Nine crested china miniatures 
$100 – $125

448.	 Carltonware vase with chinoiserie 
decoration 
$50 – $100

449.	 Goss cottage 
$100 – $150

450.	 Five paste pots, with faults 
$80 – $120

451.	 Pair of Dutch Doulton Seriesware plates 
$100 – $150

452.	 English pine Lancashire six drawer chest 
$2000 – $2500

453.	 19th century oak refectory table with 
stretchered base 
$1500 – $2000

454.	 Early Victorian period Gentleman’s 
library chair 
$500 – $750

455.	 Pair of English chimney pots 
$500 – $700

456.	 English pine corner cupboard 
$500 – $700

457.	 Floor standing pine bookcase with 
painted interior 
$800 – $1200
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Absentee bid form
Auction No. 79

This completed and signed form authorizes ART+OBJECT 
to bid on my behalf at the above mentioned auction for the 
following lots up to prices indicated below. These bids are to 
be executed at the lowest price levels possible.

Payment and Delivery ART+OBJECT will advise me as soon as is practical that I am the successful bidder of the lot or lots described above.
I agree to pay immediately on receipt of this advice. Payment will be by cash, cheque or bank transfer. I understand that cheques will need to be cleared 
before goods can be uplifted or dispatched. I will arrange for collection or dispatch of my purchases. If ART+OBJECT is instructed by me to arrange for 
packing and dispatch of goods I agree to pay any costs incurred by ART+OBJECT. Note: ART+OBJECT requests that these arrangements are made prior 
to the auction date to ensure prompt delivery processing.

Please indicate as appropriate by ticking the box:   PHONE BID   ABSENTEE BID

MR/MRS/MS:   SURNAME: 

POSTAL ADDRESS: 

STREET ADDRESS: 

BUSINESS PHONE:   MOBILE: 

FAX:   EMAIL: 

Signed as agreed: 

To register for Absentee bidding this form must be lodged with ART+OBJECT by 12 noon on the day of the published sale time in one of three ways:

1. Fax this completed form to ART+OBJECT +64 9 354 4645
2. Email a printed, signed and scanned form to: info@artandobject.co.nz
3. Post to ART+OBJECT, PO Box 68 – 345 Newton, Auckland 1145, New Zealand

ART+OBJECT 3 Abbey Street, Newton, Auckland, New Zealand. Telephone +64 9 354 4646, Freephone 0800 80 60 01

Lot no. Description  Auction  Bid maximum
   Date (New Zealand dollars)

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

I understand that if successful I will purchase the lot or lots 
at or below the prices listed on this form and the listed buyers 
premium for this sale (15%) and GST on the buyers premium. 
I warrant also that I have read and understood and agree to 
comply with the conditions of sale as printed in the catalogue.

Donald Melville Antiques Closing Auction
Thursday 24 May 2014 at 2.00pm



1.
Registration: Only registered bidders may bid at auction. You are 
required to complete a bidding card or absentee bidding form prior to 
the auction giving your correct name, address and telephone contact + 
supplementary information such as email addresses that you may wish to 
supply to ART+OBJECT

2.
Bidding: The highest bidder will be the purchaser subject to the 
auctioneer accepting the winning bid and any vendor’s reserve having 
been reached. The auctioneer has the right to refuse any bid. If this takes 
place or in the event of a dispute the auctioneer may call for bids at the 
previous lowest bid and proceed from this point. Bids advance at sums 
decreed by the auctioneer unless signaled otherwise by the auctioneer. 
No bids may be retracted. The auctioneer retains the right to bid on 
behalf of the vendor up to the reserve figure.

3.
Reserve: Lots are offered and sold subject to the vendor’s reserve price 
being met.

4.
Lots offered and sold as described and viewed: ART+OBJECT makes 
all attempts to accurately describe and catalogue lots offered for sale. 
Notwithstanding this neither the vendor nor ART+OBJECT accepts 
any liability for errors of description or faults and imperfections whether 
described in writing or verbally. This applies to questions of authenticity 
and quality of the item. Buyers are deemed to have inspected the item 
thoroughly and proceed on their own judgment. The act of bidding 
is agreed by the buyer to be an indication that they are satisfied on all 
counts regarding condition and authenticity.

5.
Buyers premium: The purchaser by bidding acknowledges their 
acceptance of a buyers premium of 15% + GST on the premium to be 
added to the hammer price in the event of a successful sale at auction.

6.
ART+OBJECT is an agent for a vendor: A+O has the right to conduct 
the sale of an item on behalf of a vendor. This may include withdrawing 
an item from sale for any reason.

7.
Payment: Successful bidders are required to make full payment 
immediately post sale – being either the day of the sale or the following 
day. If for any reason payment is delayed then a 20% deposit is required 
immediately and the balance to 100% required within 3 working days 
of the sale date. Payment can be made by Eftpos, bank cheque or cash. 
Cheques must be cleared before items are available for collection. Credit 
cards are not accepted.

8.
Failure to make payment: If a purchaser fails to make payment as 
outlined in point 7 above ART+OBJECT may without any advice to 
the purchaser exercise its right to: a) rescind or stop the sale, b) re offer 
the lot for sale to an underbidder or at auction. ART+OBJECT reserves 
the right to pursue the purchaser for any difference in sale proceeds if 
this course of action is chosen, c) to pursue legal remedy for breach of 
contract.

9.
Collection of goods: Purchased items are to be removed from 
ART+OBJECT premises immediately after payment or clearance of 
cheques. Absentee bidders must make provision for the uplifting of 
purchased items (see instructions on the facing page)

10.
Bidders obligations: The act of bidding means all bidders acknowledge 
that they are personally responsible for payment if they are the successful 
bidder. This includes all registered absentee or telephone bidders. Bidders 
acting as an agent for a third party must obtain written authority from 
ART+OBJECT and provide written instructions from any represented 
party and their express commitment to pay all funds relating to a 
successful bid by their nominated agent.

11.
Bids under reserve & highest subject bids: When the highest bid is 
below the vendor’s reserve this work may be announced by the auctioneer 
as sold ‘subject to vendor’s authority’ or some similar phrase. The effect 
of this announcement is to signify that the highest bidder will be the 
purchaser at the bid price if the vendor accepts this price. If this highest 
bid is accepted then the purchaser has entered a contract to purchase the 
item at the bid price plus any relevant buyers premium.

Important advice for buyers

The following information does not form part of the conditions of sale, 
however buyers, particularly first time bidders are recommended to read 
these notes.

A.
Bidding at auction: Please ensure your instructions to the auctioneer 
are clear and easily understood. It is well to understand that during a 
busy sale with multiple bidders the auctioneer may not be able to see all 
bids at all times. It is recommended that you raise your bidding number 
clearly and without hesitation. If your bid is made in error or you have 
misunderstood the bidding level please advise the auctioneer immediately 
of your error – prior to the hammer falling. Please note that if you have 
made a bid and the hammer has fallen and you are the highest bidder you 
have entered a binding contract to purchase an item at the bid price. New 
bidders in particular are advised to make themselves known to the sale 
auctioneer who will assist you with any questions about the conduct of 
the auction.

B.
Absentee bidding: ART+OBJECT welcomes absentee bids once the 
necessary authority has been completed and lodged with ART+OBJECT. 
A+O will do all it can to ensure bids are lodged on your behalf but accepts 
no liability for failure to carry out these bids. See the Absentee bidding 
form in this catalogue for information on lodging absentee bids. These 
are accepted up to 2 hours prior to the published auction commencement.

C.
Telephone bids: The same conditions apply to telephone bids. It is 
highly preferable to bid over a landline as the vagaries of cellphone 
connections may result in disappointment. You will be telephoned 
prior to your indicated lot arising in the catalogue order. If the phone 
is engaged or connection impossible the sale will proceed without your 
bidding. At times during an auction the bidding can be frenetic so you 
need to be sure you give clear instructions to the person executing your 
bids. The auctioneer will endeavour to cater to the requirements of phone 
bidders but cannot wait for a phone bid so your prompt participation is 
requested.

D.
New Zealand dollars: All estimates in this catalogue are in New 
Zealand dollars. The amount to be paid by successful bidders on the 
payment date is the New Zealand dollar amount stated on the purchaser 
invoice. Exchange rate variations are at the risk of the purchaser.

Conditions of sale
Please note: it is assumed that all bidders at auction have read and agreed to the conditions described on this page. 

ART+OBJECT directors are available during the auction viewing to clarify any questions you may have.


